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Peking
A kínai nép nagygyűlésekkel, 

kimagasló termelési eredmé­
nyekkel ünnepelte országszerte 
július 1-ét, a Kínai Kommunista 
l'nrt fennállásának 31. évfordu- 

■ é'ját.
Mukden lakossága június.80-án 

ünnepi gyűlést tartott. A gyűlé- 
-en Lin Feng, az északkele'Md- 
-iui népi kormány alelnöke hang- 
úlyozta: „A Kínai Kommunista 

1 ’árt megszervezte és győzelem­
re vezette a népet nemcsak a 
I orra dalmi háborúban, hanem a 
gazdasági építés terén is.” FeL 
jzólífotta Északkelet-Kína kom­
munistáit: sajátítsák el az ipari 
vezetés tudományát, tanulmá­
nyozzák a marxi zmus-lcnir. iz­
must, hogy eredményesen veze. 
késsék a gazdasági építés nagy­
munkáját.

London
A ,,Manchester Guardian“ ' ci. 

mű angol bnrzsoá lap párizsi le­
velezője hangsúlyozza: „Ducios 
zabadonbocsátisa súlyos csa­

pást mért Pinay tekintélyére. A 
lap szerint Pinay kormánya a 
'íróság döntése után kénytelen 

lesz teljesen beszüntetni a Duc- 
os elleni. eljárást, vagy a nem- 
zetgyülés -felhatalmazását kérni 

z eljárás folytatásához. Ehhez 
azonban köteles lenne a Ducios 
elleni vád alapjait és bizonyíté­
kai i nyilvánosságra hozni. Egy­
általában nem bizlos, hogy erre 
képes volna.“

A levelező végül megállapítja: 
..azok a gyakran hangoztatott pa­
naszok. amelyek szerint a Pinay. 
kormány alatt, uralkodó átlapo­
lok a hitleri rendszerre emlé­
keztetnek. voltaképpen részét 
képezik annak az állandó vád­
nak, hogy Pinay konzervativiz­
musa álcázott fasizmus.“

Róma
Az olasz dolgozó parasztság 

országszerte széleskörű mozgal­
makkal küzd sorsa megjavításá­
rt, Perugia és Chicti megyében 

r felesbérlők 21 órára beszüntet­
ték a munkát tiltakozásul az el­
len. hogy a földbirtokosok egv 
.regalia" nevű középkori „jogot“ 
•'karnak érvényesíteni velük 
szemben. A „regalia“ alapján a 
öldbirtokosok a felesbérlők ál­
ul megművelt földek termékei­

nek jóval több mint a felét ven­
nék cl a dolgozóktól. A felesbér. 
Eik jelenleg a termékek 53 szá­
zalékát kapják.

A mezőgazdasági munkaszerző­
dések megújítása, — illetve a 
lenn álló szerződések érvényesí­
tése — érdekében nagy mezőgaz. 
dasági sztrájkokra került sor a 
flélolaszországi Mctapontino és 
közép olaszországi Chiaravalle 
vidékén. A Metapontino-i mező- 
gazdasági munkásság jobb mun­
kaszerződési vívott ki sztrájkja-. 
"ul uradalmi cselédek számára.

Párizs
A „Le Monde" a vádtanács 

döntésével kapcsolatban élesen 
bírálja a kormánynak a Duclos- 
"gyben követett politikáját. ^ A 
d'P hangsúlyozza: a vádtanács 
döntésén ,cs"ak elvakult emberek 
csodálkozhatnak, hiszen a jogot 
cs a való tényeket az ügy kez­
dete óta teljesen mellőzték.

A pártatlan megfigyelők előli 
kezdettől fogva világos volt, hogy 
ocm lehet összeesküvésben való 
tettenérés vádját emelni valaki 
('den, mert felesége társaságában 
két kísérőjével hazafelé tartott s 
autójában két házi galamb voll.

an

Becs
A salzburgi „Anker” vendéglő­

ben részeg amerikai katonák vere­
kedést provokáltak és a vendégeket 
a helyiség elhagyására kényszeri- 
tették.
,. Ugyancsak Salzburgban kedden 
éjszaka. amerikai katonák egy svéd 
házaspárt akartak az utcán kira­
bolni. A férfit leütötték, a nő se- 
gélykváltására odasiető járókelők 
elől a támadók elmenekültek.

Bonn
A bonni szövetségi gyűlés. leg­

utóbbi interpellációs napján kide­
rült. hogy a bajorországi Sulzheim 
közelében az amerikaiak egyik leg­
utóbb megtartott bombázó hadgya­
korlatán egy időelőtt kioldott re­
pülőbomba megölte Peter Russ 
kádárniestert. Az amerikai bom­
bázógyakorlatok ismételten súlyos 
anyagi károkat is okoztak a 
bombázó gyakorlótér közelében 
élő lakosságnak.

Düsseldorf
A „német megbékélésért és az 

igazságos békeszerződésért küz­
dő szervezel" elnökségének fel­
hívása óla Nyugat-Németország 
4 milliónál több lakosa adta le 
szavazatát a békeszerződés mi­
előbbi megkötése melléit és a há­
borús különszerződés ellen.

Santiago
Az AFP jelentése szerint a chi­

lei Concepcion tartomány bá­
nyászai és üzemi dolgozói, vala­
mint a santiagói egyetemi taná­
rok kedden 24 órás sztrájkba 
léptek, tiltakozásul az Egyesült 
Államok és Chile közötti katonai 
szerződés ellen. A szerződést 
kedden délután hagyta jóvá a 
szenátus,

Oslo
A norvég hazafiak továbbra is 

tiltakoznak Ridgway amerikai 
tábornok norvégiai tartózkodása 
ellen.

Szerdán a falragaszok újabb 
ezrei jelentek meg Oslo falain a 
következő szöveggel: „Pestis­
tábornok takarodj haza!“ „Né­
pünk békét akar!“ „Norvégiának 
ki kell lépnie az atlanU egyez­
ményből!“

A rendőrség különleges oszta­
gokat alakított a falragaszok el­
távolítására és utasításokat adott 
a háztulajdonosoknak hogy tép­
jék le a házak faláról a falraga­
szokat. ,

Hamburg
A népszavazás keretében eddig 

az üzemekben, a lakóterületeken, 
tüntetéseken és gyűléseken több 
mint 240.000 hamburgi asszony, 
férfi és ifjú szavazol! a külön­
szerződés ellen és a békeszerző­
dés mielőbbi megkötésére — köz­
li a német megbékélésért és az 
igazságos békeszerződésért küz­
dő szervezel hamburgi bizott­
sága.

Koszon
Június 28-án két amerikai szol­

gálatban álló liszinmanista kém 
áthaladt a fegyverszüneti, tárgya­
lások színhelyén, majd visszatért 
az amerikai*megszállás alatt ievo 
területre. A kémek á tárgyalások 
színhelyén szolgalatot teljesítő 
amerikai őrszemek mellett na- 
ladtak el és az amerikai lábon 
csendőrség védelme alatt allot-

Az amerikaiak már löhbszöt 
használták fel arra a semleges
övezetről szóló .megegyez s
hogy kémtevékenységet folytas­
sanak.

MAI SZÁMBÓL
Rákosi elvtárs látogatása a tatai olimpiai edzőtáborban (2. oldal).
A népnevelők így érvelnek (2. oldal), — A Ducios Bányagépgyár dől. 
gozóinak levele Ducios elvtárshoz (2 oldal). Haladéktalanul gyor. 
sí'ani kell a tarlóhántást (3. oldali). — A begyűjtési nyilvántartók vál­
lalása (3, oldal). — A Szövőlepke hernyójának kötelező irtásáról (3. 

oldal). — Egyetl‘ml beiratkozások (4. oldal).
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JÓ ARATÁSSAL HARCOLJUNK A BÉKÉÉRT

Máriás város dolgozó parasztságának naponta 1150 mázsa 
szemveszteséget jelentene az elkésett aratás

a másodvetést is elvégez-Hajdúnánás dolgozó paraszt­
sága teljes készenlétben várta a 
nagy munka, a búzaaratás meg­
kezdését. A termelőszövetkezetek 
és csoportok a tavalyinál össze­
hasonlíthatatlanul jobban végez­
ték el a növényápolási munkát. 
Általánosságban kedden már 
mindenütt befejezték a kapások 
háromszori illetőleg négyszeri 
kapálását. Ugyancsak kedden es­
tig befejezték az összes termelő- 
szövetkezetekben, csoportok­
ban és az egyénileg dolgozó pa­
rasztok az árpa aratását is. Le­
arattak 293 hold őszi árpát cs e 
terület nagyobb részén a fnrló- 
hántást és a termelőszövetkeze­

tekben 
ték.

Ugyancsak kedden a diilőfele- 
lősök. felszólítására több egyéni­
leg dolgozó paraszt nekifogott a 
búzaaratásnak is, mert búzájuk 
viaszérésbe fordult.

Kiszámították a nán áslak, 
hogyha a búza aratása hat na­
pon túl fog tartani, akkor na­
ponta a nánási dolgozó paraszt­
ságot 1150 mázsa szemveszteség 
éri, sőt az a szemveszteség min­
den további nappal nő. Azt je­
lenti ez, hogy minden elhúzódott 
nappal kétszáz nánási dolgozó 
parasztot foszt meg fejadagjától 
a szemveszteség.

. A gépállomás a tcrmelőszőveL 
kezetekben aratógepenkint átla­
gosan 100 holdat log majd le­
aratni, Az eddigi kísérleteknél 
bebizonyosodott, hogy sokkal si­
mábban, biztonságosabban halad 
az aratógép; ha utána tárcsát 
kötnek, ezért cl is határozták, 
hogy tökéletes működés cselén 
minden aratógép után tárcsát 
kőinek. Igv nemcsak gyorsabb, 
hanem olcsóbb is lesz a munka 
és ami mindenekfclctt fontos, így 
még kevesebb nedvesség párolog 
cl a földből, mintha külön trak­
torral, de még aznap szántaná­
nak.

Tiz fellobogózott szekér vitte az első szállítmányt a cséplőgéptől a begyűjtőbe
Biharnagybajomból jelentik:
Csütörtökön délután 2 órakor 

Bihari: agybaj ómban a December 
21 tsz dolgozói 1U felvirágozott, 
íellobogózott szekérrel a föld­
művessző vetkezet helyiségéhez 
hajtottak és beadták az első ter­

ményt, 120 mázsa árpát és 25 
mázsa rozsot. A begyűjtő helyen 
az élenjárókat, Láposi Gyula köz­
ségi párt titkár és Mogyorósi 
Gyula tanácselnök fogadta. A ter­
ményt a tsz dolgozói nevében G. 
Nemes Marion elnökhelyettes ad­

ta át a következő szavakkal: El- 
hoztuk az első terményt, hogy 
ezzel is evősüsük a munkás-pa­
raszt szövetséget és hogy mi 
ezért a terményért, minél több 
gépet kaphassunk mezőgazdasá­
gunk tovább fejlesztéséhez.

Kiemelkedő eredmények 
a koreai műszak második napján

A Gyógyszergyárban példamutató eredményi ért cl az „ülőre“ brigád
A Debreceni Gyógyszergyár dol­

gozói nagy lelkesedéssel tették 
meg vállalásaikat a Koreai Mű­
szak tiszteletére, A második napon 
is igen kiemelkedő eredmények 
születtek, különösen péidaadó 
munkát végzett az „Előre ’ brigád, 
melynek tagjai az átlagosan há­
rom hónapig tartó magnézia ke­
mencét • úgy tartották karban, 
hogy annak sum ott bélését még a 
mai napig sem kellett kicserélni, 
hat hónap eltette után. A brigád 
tagjai öntevékenyen, kisebb javí­
tásokkal biztosították a zavartalan 
termelést a Koreai Műszak sikere 
érdekében.

A Kossuth brigád a verseny kap­
csán 1000 kiló Jodum solutumot 
úgv készített, hogy azt egyszeri 
vizsgálattal a MEO megfelelőnek 
találta és így a munkaidőt lénye­
gesen megrövidítették. Az egyéni 
dolgozók között a következők ér­

ték e! a legszebb eredményeket:
Izsó Kálmánná 11. 204, Burai 
Hona. Deák Béláné és Vigh Ist­
vánná 200, Nagy Jánosné 197, 
Barnás Jánosné 188, Gold­
stein Jenőné 182, Laczlcó Sán- 
dorné 175, Guszakovszkája T.

158 százalékot.
Az injekciós forrasztok között 

Bagoisy Sándorné érte el a leg­
szebb teljesítményt, 137.5 százalé­
kot. A műszak második napján a

kiváló eredményt elért dolgozókat 
az üzembe beosztott vegyipari 
technikusok virágcsokrokkal, az 
üzemi párt- és szakszervezet pedig 
hangos bemondón keresztül üdvö­
zöltek és kedvenc dalaikkal kö­
szöntötték. ;VA műszakiak és a mű­
vezetők minden nehézséget le­
küzdve biztosítják a gyártáshoz 
szükséges anyagokat a Koreai Mű­
szak sikere érdekében.

JXyilrai Mária 33 százalékkal teljesítette tál 
vállalását

Kiemelkedő eredmények szület­
tek a Textilgyárban is a Koreai 
Műszak második napján.

A szövődé első műszakja 114.1 
a második műszak 103.4, a har­
madik műszak 109,7 százalékra 

fokozta az üzemátlagot.
Az egyéni dolgozók közül Nyíl­

ra: Mária érte cl a legszebb ered­
ményt, aki normáját a vállalt 165 
százalékkal szemben 198 százalék­
ra teljesítette. Kws Endrénc 146, Tö- 
mösvári Gézáné 128, Rákóczi Im­
révé 131, Kovács Katalin 116 szá­
zalékot teljesített a műszak máso­
dik napján.

megye dolgozói telkesen veszoek részt a koreai gyűjtésben
Még néhány napja, hogy meg­

indult a koreai gyűjtés, de az ed­
digi eredmények is mutatják, hogy 
a magyar dolgozók magukénak ér­
zik a koreai nép. ügyét. A gyűjtést 
végző békebizottság és tömegszer­
vezeti aktíváik minden útjukon a 
magyar dolgozók forró hazaszere­
tetének, békcaka.ratának ezernyi 
megnyilvánulásával találkoznak.

Ezt igazolja Szász Gábornak
szerkesztőségünkbe küldött levele
is. A következőket Írja:

— Amikor munkatársammal Bű­
nvádi Mátyásné elvt'ársnő«\el ked­
den reggel megkezdtük a gyűjtést 
a Vasúti" Bérházakban már többen 
azzal fogadtak bennünket, hogy 
férjeik. már vettek bélyeget, de 
ők is szeretik a békét és a szenve­
dő koreai elvtársakat és vásárolnak 
bélyeget. Papp Sándorné es Hor- 
váihné elvtársitok öl gyermekes 
anyák tíz-tíz forintos bélyeg meg­
vételével járultak hozzá a koreaiak
megsegítéséhez.

Nádas Eszter a Bútorgyárban a

dolgozók között járva magyaráz­
za meg a koreai gyűjtés jelentő­
ségét.

— Mi szeretjük a békét és, meg- 
védjük azt — mondotta. — Gyer­
mekeink élete mindennél drágább 
nekünk és mi ezért a munkafront­
ján harcolunk.

Nádas Eszter a műit hónapban 
125 százalékos átlagieljei-ítéssel dol­
gozott.

A Tervező Iroda szakszerveze.
ti bizottsága eddig 3180 forint 

értékű bélyeget adott el.
A 61/1. Magasépítési Vállalatnál 
pedig 4200 forint értékben vásá­
rollak koreai bélyeget a dolgozók.

A Magyar-Szovjet Társaság tag­
jai is lelkesen és odaadóan kap­
csolódtak be a koreai nép. a ko­
reai gyermekek megsegítéséért fo­
lyó akcióba. Az Erdőgazdasági 
Géptelep MSzT szervezete rüpgyü- 
lés keretében ismertette a dolgo­
zókkal a gyűjtés jelentőségét. A 
géptelep dolgozói is őszinte szív­
vel vettek részt a gyűjtésben

33-an 970 forint értékű bélyeget 
vettek. Tudják, hogy 

azt a népet segítik, amely sa­
ját testével fogja fel mindazt 
a borzalmat, amit az imperia­
listák az egész világra akarnak 

zúdítani.
Az emberek az egész világon 

‘zere eltel és segíteni akarással 
fordulnak Korea hős fiai felé. Mi 
magyar dolgozók is azon a népen 
akarunk segíteni amely szabadsá­
gáért folyó harcával kivívta az 
emberiség szereidét. mindazok 
megbecsülését és együttérzését, 
akik a béke megőrzését akarják. 
Az a nép várja segítségünket, 
amely egyik kezével harcol, a má­
sikkal épít azért, hogy mi mind a 
a két kezünkkel építhessünk: la­
kóházakat. új üzemeket, napközi 
otthonokat, iskolákat.

A hős, testvéri nép iránti szere- 
megbecsülés kötelez minden 

becsületes dolgozót, hogy most is 
tiszta szívvel segítsük a mi bol­
dog életünkért is harcoló koreaia­
kat.
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A Duclos Bányagépgyár dolgozóinak levele 
Jacques Duclos elv társhoz

A Duclos Banyagépgyár dolgo­
zói levelet intéztek Jacques Dúc- 
tushoz, amelyben a többi között a 
következőket írták:

Gyárunk dolgozói felismerték 
Duclos elvtárs harcának igazságát, 
nagyságát és jelentőségét és a harc 
közepette vette fel gyárunk az On 
nevét, bizonyítva, hogy gyárunk 
minden dolgozója azonosította ma­
gát az Ön harcával.

Gyűléseken ünnepeltük az Ön 
kiszabadu ását amely újabb tanú. 
je'e annak, hogyha a vi*llS béke- 
szerető dolgozó népe összefog, 
mindent elsöprő hatalmas erőt kép­
visel

Büszkék vagyunk arra, hogy ab­
ból a harcból, amit Ön vívott s vív 
ma is, mi is részt kértünk és en­
gedje meg, hogy közöljük: méltó­
nak bizonyultunk az Ön nevének 
viselésére, amit bizonyít az is, hogy 
Magyarország összes üzemei a 1,11
kezdeményezésünkre tíznapos „ko­
reai békemtiszakot" tartanak, ame­
lyeken már kezdetben js kiváló 
eredmények születtek országszerte.

Ebben a nemes versenyben a ml 
dolgozóink élenjárnak az éjért 217 
százalékos termelési eredménnyel.

Mi ezt a harcot tovább visszük 
és ehhez újabb erőt és nagyobb

lendületet ad nekünk az Ön kisza­
badulása. Tudjuk, hogy az amerikai 
imperialistáknak és csatlósaiknak 
nincs más céljuk, mint a háború és 
a népL‘k elnyomása. Ezt kel! és meg 
js fogjuk akadályozni, a világ dol­
gozóinak harcos összefogásával!

Éljen Maurice Thorez elvtárs 
nagy pártja a Francia Kommunista 
Párt és titkára Duclos elvtárs!

Éljen a békéért harcoló francia 
nép!

Éljen a világ első békeharcosa, 
aki utat mutat a szabadságért és 
békéért folyó harcban, a nagy Sztá 
lm!

/g-j érwhi&h népnevelőink
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Duclos elvtárs ki szabad ulásána k visszhangja

VABSÖ. A ,,Glos Pracy“ című 
lan lelkes, örömmel ad hirt 
.lacques Duclos kiszabadulásáról. 
Emlékeztet arra, hogy amikor a 
washingtoni parancsok engedel­
mes végrehajtói bezárták Jacques 
Duclost a Santé-erőd tömlöcébe, 
a francia dolgozók tömegei harc­
ba indultak kiszabadításáért. A 
francia nép követelését a világ 
minden békeszerelő nemzete, va­
lamennyi ország munkásosztálya 
támogatta. A győzelem a lengyel 
nép győzelme is,

PRÁGA. A ,/Rudé Práyo” Duc.
los szabadonbocsátásáról szóló 
cikkében kiemeliraz a tény, hogy 
Duclost szabadonbocsátottak, to­
vábbi súlyos csapás a nemzetkö­
zi háborús söpredékre.

A „Mladá Fronta" „A nép győ­
zött” című vezércikkében kieme­
li, hogy az imperialistáknak a 
Francia Kommunista Párt meg­
törésére irányuló kísérlete -szé­
gyenteljes vereséggel végződött.

BUKAREST. A szerdai román 
lapok kivétel nélkül első oldalon

közlik Jacques Duclos szabadon- 
bocsátásának hírét, Duclos kisza­
badulása — hangsúlyozzák a la­
pok — annak a nagy rendőri 
provokációnak a kudarcát bizo­
nyítja, amelyet Franciaország 
urai szerveztek. A román nép a 
világ minden békeszerető népé­
vel együtt üdvözli a győzelmet, 
amelyet Franciaország becsületes 
emberei arattak és biztosítja őket 
teljes szolidaritásáról, a békéért 
és a szabadságért folyó igazságos 
harcukban.

Rákosi elvtárs látogatása a tatai olimpiai táborban
Rákosi Mátyás elvtárs csütörtö­

kön délelőtt a tatai edzőtáborban 
meglátogatta az olimpiai játékokra 
készülő sportolóinkat, Rákosi elv­
társ kíséretében volt Farikas Mi­
hály elvtárs is.

Ä versenyzők nevében Elek Ilona 
kétszeres olimpiai bajnok üdvözöl­
te Rákosi elvtársat, aki ezután 
hosszan, barátságosan elbeszélge­
tett élsportolóinkkal. Érdeklődött 
arról, hogy milyen formában van­
nak, milyen az erőnlétük, hogyan 
edzenek. Takács Károly olimpiai 
bajnok átadta Rákosi elvtársnak és 
Farkas elvtársnak az olimpiai jel­
vény első két példányát, majd Né­
met Imre olimpiai bajnok a Hel­
sinkibe készülő olimpiai csapat ne­
vében a következő levelet adta át:

„Drága Rákosi elvtársi
Néhány nap választ e* bennün­

ket, a magyar olimpiai csapat 
tagjait atl'ö'l a naptól, amikor út. 
lakelünk a XV, Nyári Olimpiai 
■Iáié kokra.

Pártank, Rákosi elvtárs és dől. 
gozó népünk még soha nem ta­
pasztalt segítséget nyújtott fel­
készülésünkhöz. Ez nagymérték.

ben elősegíti, hogy a minden elő. 
tőnél magasabb színvonalúnak 
ígérkező olimpiai játékon a fel­
szabadult népek sportolóihoz 
méltóan, fogadalmunkhoz híven 
álljuk meg helyünket. Felkészü­
lésünkhöz nagy segítséget jelen- 
lettek találkozásaink a Szovjet, 
unió sportolóival, mert a tőlük 
tanultakat igyekeztünk munkánk, 
ban hasznosítani.

Drága Rákosi elvtárs! A közel­
múltban lezajlott nemzetközi és 
hazai versenyeken elért, eredmé. 
nyeink, az új világ, és országos 
csúcsok bizonyítják, hogy a fel­
készülésünkhöz adott segítséget 
minél jobb szerepléssel igyek­
szünk Pártunknak, Rákosi elv. 
társnak, sz eredőt l hazánknak, 
egész dolgozó népünknek meglui. 
lálni. Tudjuk, hogy olimpiai si­
keres szereplésünknek legfonto­
sabb feltétele az, hogy lelkiisme. 
felesen felkészüljünk. Ezért ígér­
jük, hogy a hátralévő időben 
még nagyobb lendülettel és aka­
rattal küzdünk hibáink, fogyaté­
kosságaink kiküszöböléséért, 
eredményeink továbbfejlesztésé, 
ért.

lito mániákus ember
A jugoszláv politikai emigrán­

sok „Pod Zasiavom internacio- 
nalizma" című Bukarestben 
megjelenő lapja Írja a többi kö­
zött:

Tivó mániákus ember. Beteges 
mániái közé tartozik az is, hogy 
szereli magát fénykópéztetni. . A 
jugoszláv lapokban nyakra-főre 
jelennek meg képei.- Hol fehér 
lovon, hol feketén ül, másutt pe­
dig fekeleloltos fehér lovon, vagy 
fehérfoltos fekete lovon.

A fotóriporterek általában igen 
leleményes emberek, de ha Ti tó­
val van dolguk, — aki többezer- 
szer lefényképezd te már magát, 
— jnég ők is nehezen találnak 
egy-egy új pózt -zámára. Egy 
közülük azonban túltett vala­
mennyin. A Szlobodna Vojvo­
dina” című noviszadi lap május 
25-i számában a következő fel­
iratú cikk jeleni meg: „Tito a 
Ián“. A 'kép azl. ábrázolja, ami­
dőn a „nagy államférfi“ éppen 
egy bükkfán lóg, mint valami 
orángután. Ez a kép találó.

A zágrábi „Yjesnik“ május 
23-én húsz képet közölt Titórói. 
De Titónak még ez is kevés volt, 
(!) 'még több fényképei szeretne 
magáról látni, ezért a sajtóban 
ú.iabb felvételek jelentek meg 
Ezek a képek bemutatják Ti tót. 
amint éppen halászik, szalonnát 
síit az erdőben, vagy kezet csó­
kol a belgrádi angol nagvkövel 
feleségének.

Ha Tito fogadást rendez a fe­
hér palotában, a párizsi, londoni, 
newyorki és belgrádi fotóripor! 
terek csak úgy nyüzsögnek kö­
rülötte. Kattannak a fényképező­
gépek, Ti tó pedig tetszeleg és 
pózol.

SZÓFIA. A „Vecserni Noviní” 
„Dimitrov! győzelem” című cikké­
ben foglalkozik Jacques Duc'os 
szabadonbocsátásával.

Ma a világ vajam ennyi becsüle­
tes embere megemlékezik Georgi 
Dimitrovrú!, a nagy tanítóról és 
vezérről', a halhatatlan lipcsei hős­
ről. Ugyanezen' a napon új dimitro- 
vi győzelmet ünnepelünk: Jacques 
Duclos szabad! Duclos kiszabadu­
lása — hangoztatja befejezésül a 
„Vecsenni Novini” —• a francia dol­
gozó nép egységének a nemzetközi 
proletárszolidaritásnak, az amerikai 
■imperialisták és a népellenes nem­
zetközi reakció ellen küzdő erők 
harcának egyben pedig a Francia 
Kommunista Párt titkára szilárd 
személyes bátorságának, következe­
tes harcának is eredménye.

A VTSB kéri, hogy a sportkö­
rök félévi jelentéseiket még ma 
adják le a sportbizottság hivatalos 
helyiségében.

ígérjük: tudásunk legjavát
nyújtva fogunk küzdeni, hogy 
mlnnél több dicsőséget szerez­
zünk szocializmust építő drága 
hazánknak.

Ígérjük, hogy a sportpályán és: 
azonkívül is egyaránt méltó liar 
cosai leszünk a népek közötti ha 
rútság megszilárdításának, a hé, 
ke megvédéséért folyó harcnak.’'

A hajdúnánási pártbizottság kü­
lönös gondot fordít a tarlóhántás 
gyors elvégzésére. A népnevelők 
megmagyarázzák, hogy a gyors 
tarlóhántás és a nyomban elvégzett 
másodvetés előnye, hogy nem sza­
rad ki a talaj és így több nedves­
ség jut a kikelő másodnövénynek.

Hajdúnánáson egyszerre két fo­
lyamatot végeznek el. A gépállo­
más összes aratógépét összekap­
csolják tárcsával. Gépüsszekapcso. 
tással olcsóbbá teszik a munkát, 
emellett meg is gyorsítják.

*

Balmazújváros egész területét 
felosztották a pártcsoporíok és 
népnevelők között. A népnevelők 
rendszeresen tartanak értekezletet, 
ahol megbeszélik a tennivalókat. A 
háziagitáció mellett kisgyűléseket 
is tartanak., Kovács Imre Bánlak 
negyedik utca 88. számú házában 
mintegy 30 dolgozó gyűlt össze, A 
kisgyűléscn Kovács Imre ismertet­
te hogy mit kapott Balmazújváros 
a tervtől Elmondotta, hogy több 
járda épült főleg a külsőségeken, 
kibővítették a villanyhálózatot, 
gépállomás létesült, fürdő épült és 
mintegy 500 új ház, valamint böl­
csőde Most ismét 28000 forintot ka 
pott a község a fürdő kibővítésé­
re, korszerűsítésére

Kovács Imre emlékeztetett 
múltra is A község 4200 holdjából 
3200 hold a Semsey grófé volt, aki 
úgy nyomorgatta a szegényeket 
hogy alig volt betevő falatjuk is.

Emiatt 1932-ben aratósztrájk volt 
a községben. Ut lőtték agyon Papp 
Györgyöt a csendőrök, mert több 
kenyeret kért. Ecsedi Sándor, 
Szarvas Imre is részt vittek az ara- 
tosztrájkon s meg tudják mon­
dani, milyen kutyaélet volt ebben a 
községben. Hogy ez soha többé 
issza ne jöjjön, még jobban keli 

dolgozni, mint eddig. A harc most 
azért folyik, hogy időben, színi, 
veszteség nélkül arathassuk le a 
gabonát és a csép'és után azonnal 
beadjuk az államnak járó részt — 
ami által még erősebbé tesszük ha­
zánkat, a béke bástyáját — mon­
dotta Kovács Imre. A népnevelők 
hasonló példákkal buzdítják a fa­
lu dolgozóit a gyors aratásra, csép- 
lésre, beadásra.

Bihartordán a népnevelők kiszá­
mították, hogy a község 1100 iiold- 
nyi kalászos vetésterületén néhány 
napi késés az aratásnál 2 3 szá­
zalékos szemveszteséget okoz. 
Ugyanennyit lehet számítani, ha 
nem kaparják fel alaposan a tar­
lót. Ez már összesen 5 6 száza­
lék szemveszteséget jelent. Mázsá­
ban az 5—6 százalék közel 6 vagon 
gabonát tesz ki. Súlyos kárt je­
lentene a község dolgozóinak hat 
vagon gabona kiesése, mert ebből 
185 ember évii fejadagját lehetne 
biztosítani. Sok kicsi sokra megy 
s ha a néhány százalék már vago­
nokat jelent egy községnek is 
sok ezer vagon kárt jelent néhány 
napi késés az országnak.

A Magyar írók Szövetsége üdvözlő táviratot 
küldött Duclos elvtárshoz

,.A magyar írók büszke örömmel 
értesülitek, hogy a francia nép és 
a világ haladó népeinek következe­
tes harca kiszabadította Ont az im­
perialisták börtönéből. A békéimül 
nagy győzelme fokozza erőnket,

erősíti a világ minden becsületes 
emberének harcát a búkéért és a 
szabadságért. További nagyszerű 
munkájúhoz sok-sok sikert kíván 
őszinte szeretettel a Magyar Lók 
Szövetsége.”

Tanúijutik a Szovjetunió (aoasstalatuiból

kolhozéiban mindéi munkaképes családtag dolgozik
A kolhozok alapszabályzatának 

legfontosabb elve a kolhozpa­
rasztok egyéni érdekeinek he­
lyes összehangolása a kolhozok 
és az állam közös érdekeivel. 
Mennél fejlettebb a kolhoz, an-' 
riál nagyobb a kolhozparasztok 
jövedelme. Minden munkát ma­
guk a kolhoztagok végeznek, még 
pedig a közgyűlés által elfoga­
dott belső munkarend szabályai 
szerint. A munka díjazásánál 
nincs egyenlősdi. Aki jól dolgo­
zik, annak teljesített munkaegy­
ségei nőttön-nőnek s ennek meg­
felelően nagyobb természetbeni 
és pénzbeli díjazásban részesül.

A munkafegyelem betartása 
legfontosabb feltétele a munka­
termelékenység állandó fokozásá­
nak. Szilárd, öntudatos fegyelem 
nélkül egyetlen közös gazdaság 
sem fejlődhet.

Senki nem henyél, senki nem 
lopja a napol

A ,,Proletár akarat" kolhoz 
nagyüzemi és. sokágazaUi gazda­
ság, amelyben szántóföldi, kerté­
szeti, gyiimölcskertiészeti, állatte­
nyésztési, baromfitenyésztési, hal- 
tenyésztési és méhészeti munká­
val foglalkoznak. Ezenkívül se­
rény munka folyik a kolhoz se­
gédüzemeiben: az olajütőben, a 
három malomban, a darálóma­
lomban, a négy asztalösműhely- 
ben, a kerékgyártó-, kovács-, és 
izijgyártóműhelyekben is. A ’kol­
hoz valamennyi munkaképes hág­
ja végez valamilyen munkát 
Egyetlen munkaképes férfi, asz’ 
szony vagy fiatal sem lopja a na­
pot, senki nem henyél, hanem 
igenis becsülettel dolgozik. Hogy­
ha azt vizsgáljuk, átlagban hány 
teljesített munkaegység esik egy", 
egy kolhoztagra, akkor azt lát­
juk, hogy a kolhoz valamennyi 
munkaképes tagja egy évben át­
lagban 361 munkaegységet telje­
sített. Ez a számadat mindennél 
világosabban mutatja, milyen ha­
tártalan munkakedvvel és mun. 
kalendülettcl, milyen öntudatos 
munkafegyelemmel és nagy szor­

galommal dolgoznak a „Proletár 
akarat“ kolhoz tagjai a szovjet 
állam, a kolhoz és a maguk ja­
vára.

Minden kolhozcsaládnak ter­
mészetesen van háztáji gazdasá­
ga is, egy-egy család jóléte azon­
ban nem a háztáji gazdaságon, 
hanem a kolhozgazdaságon alá­
írni. A közös gazdaságból kapja 
a parasztcsalád a teljes bőséget, 
ennek köszönheti szilárdan, meg­
alapozóit, boldog és örömteli éle­
iéi.

Mihői épiii a 140 új lakóház
Családomnak három munka­

képes tagja és két serdülő tagja 
van — mondotta Praszkovja Tro­
fimova Kobec fejőnő, — Mind a 
hárman dolgozunk. Tavaly 1-100 
munkaegységet teljesítettünk, át­
lagban tehát. 466 munkaegysé­
günk volt fejenként. Munkaegy­
ségeink után a jövedelemből 
11.200 rubel készpénzt, 49 .mázsa 
gabonát, 28 mázsa burgonyát, 21 
mázsa zöldségfélét és gyümöl­
csöt, 7 mázsa 40 kiló napraforgó

Családom évi jövedelme 
meghaladta a 120.000 rubelt
Hasonló a helyzet a Szovjet­

unió többi kolhozaiban is. Hú­
széin Mirza Ogli Kadimov az 
azerbajdzsáni puskini kerület 
„Lenin“ kolhozában dolgozik.

— Hattagú családomból min­
denki dolgozik — jelentette ki 
Kadimov. — ölen a Kolhozban 
végzünk munkát, egyik fiam pe. 
dig a helybeli iskola tanítója. En 
az öntözőbrigád tagja vagyon, 
feleségem fejőnő, két lányom: 
Gulhara és Nasziba másik fiam­
mal és fiam menyasszonyával 
együtt a gyapotloldeken dolgoz­
nak. Munkaegységeink után 18.000 
rubelt, majdnem 12 tonna búzát, 
lél tonna sajtot és vajat, azon­
kívül hagymát, burgonyát, al­
mát és sok szőlőt kaptunk. Pénz. 
re átszámítva ez összesen 80 000 
rubelt tesz ki. A háztáji gazda­
ságban termesztett gyümölcs es 
zöldség értékesítéséből 15.000 ru­
belt vétkünk be. Tanító fiam ke. 
rose tével együtt családom évi jö­
vedelme meghaladta a 120.000 
rubelt.

A kolhozfalvakban minden 
munkaképes családtag dolgozik s 
éppen ennek a közös erőfeszítés­
nek köszönhető, hogy valóra vál­
tak Sztálin elvtárs szavai, amc-magof, 28 mázsa takarmányt es iveket lem i10,V „ yötY y- még sok terméket kaptunk. Nem ? ,XVH: Patkon

is lehet csodálkozni, hogy a mi 
falunkban az utóbbi néhány év­
ben 140 új lakóház épült. Amig 
a múltban a gyermekek nem jár­
hattak iskolába, mert dolgozniok 
kellet,t, addig ma már minden 
gyermek elölt nyílva áll az is­
kola kapuja. Agafja Scserbakova 
férje például elesett a háború­
ban, az özvegyet azonban nem 
hagyta magái» három gyermeké­
vel a kolhoz. Az árvák továbbra 
is járhattak iskolába. Rája ma 
már agronómusnő, Nágva orvos, 
nak tanul, a kisfiú pedig most 
végzi a halódik osztályt

gresszuson mondott: ,,A ré"i fa­
lu, melyben a legszembetűnőbb 
helyen a templom állt, aztán az 
előtérben néhány jobb ház a 
z sand áré, a papé, a kuláké’ a 
háttérben pedig a parasztok íé. 
!S bedőlt viskói, kezd eltűnni. 
Helyébe lép az új falu, társadal­
mi és gazdasági épületeivel, 
Klubjaival, rádiójával, mozgókép­
színházával, iskoláival, könyv­
taraival és bölcsődéivel, traktor­
jaival, kombájnjaival, cséplőgé­
peivel, automobiljaival. Eltűntek 
a lain régi előkelőségei, a kizsák­
mányoló kulák, a vérszopó uzso­
rás, a spekuláns kereskedő, a 
nagyságos zsandár. Most a kot. 
hozok és szovhozok, iskolák és 
klubok aktív munkásai a ncveze 
tes emberek, az elsőrendű trak­
toristák és kombájnvezetők a 
földművelés és az állal tenvé«zt és 
brigádvezetői, a kolhozföídek 
.egjobb élmunkásai és munkás­
női.”

Jobb inti

A 01/1 Építői pl 
gozói levelet iiTI 
társnak, amelyb] 
hogy az Alkotni
tiszteletére győri 
zések menetet, 01 
jesitik vállalásul] 
vezetőjében unj 
nemzetközi helyi 
tvozzák, hogy a I 
lien minden becj 
nak a teljesílmt I 
kell helytállni. I 
kezű fogadalmat]

Sámsoniul]
Az építkezés] 

augusztus 20-ig ] 
válaszfalakat ell 
a vakolást. Júlia 
nest készt1 ének]

A második rój 
megrövidíti a kj

A tarlóban
Az aratás idei 

zése mellett iff1! 
tarlóhántás elvi 
kell megszervezi 
vetési munkák hl 
aratással egyil 
megkezdjék és ] 
végezzék, hogyl 
tusától számítol 
melók lő napol

A hegyj 
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A begyűjtési. 
begyűjtési esi 
értekezlete; tan 
ben, melyen rá 
gyaíták a begvl 
tail. ]

Az értekezlet] 
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gyűjtési nyilv. 
az elmúlt bug" 
okulva — sok 
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nak zökkenésn] 
sál. ]

Az értekezlet ] 
gadták Rákosi I 
jó munkájukká 
begyűjtés terv] 
tik." f

A nyilván!aij 
szakmái oktac] 
vállalást tettek] 
, — Mi meglőj 
hogy a minis/] 
zászlójáért, a • 
nek a vissza 
diljuk a harc 
/.fink meg am 
bouabegyüjtés | 
tervünket rész 
sük.

Mi a jár ásol 
gyűjtési appa1 
és dolgozói ig 
juk, hogy az 
gyűjtést úgy I
hogy egész ml 
rasztsága szó] 
ra — Alkotmá 
a gabona sz;u 
biztosítjuk, 
terv maradék] 
így követjük 
példáját a 
még fokozol! 
inunkás-parasl 

Vállalásunk f 
ben a csépién 
meg, hogy el 

sitőképességc]

Szülői
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atósztrájk volt 
|ék agyon Papp 
)k. mert több 
kedi Sándor, 
[(vittek az ara­

tudják mon- 
|et volt ebben a 
ez soha többé 
jég jobban keli 

A harc mos!
I időben, szi’m- 
rathassuk le a 
ps után azonnal 
|k járó részt — 
|hbé tesszük há­
nyáját — inon.

A népnevetők 
[buzdítják a fa­

aratásra, csép-

Ipnevelők kiszá- 
pzség I1UU hold- 
erületén néhány 
llásná! - 3 szú. 
peséget okoz.

számítani, ha 
I a’,aposan a Ur­
sen 5 "ti száza­
it jelent. Mázsá­
ik köze! 6 vagon 
Súlyos k-árt je- 
Llolgozóinak hat 
lese, mert ebbői 
pdagját lehetne 

si sokra megy 
|za’ék már vago- 

küzségnek is 
Irt jelent néhány 
pgnak.

táviratot

|nden becsületes 
a békéért és a 

[ábbi nagyszerű 
|ok sikert kíván 

a Magyar I: ók

Riadómból min-
jckoitettc ki

leli a Kolhozban 
egyik fiam pe. 

kola tanítója. Én 
tagja vagyon, 

. két lányom: 
liba másik liíim- 
ineny asszonyával 
földeken dolgoz, 
tjeink után 18,01)0 
12 Ionná búzát, 
és vajat, azon- 
burgoayát, al­

jú kaptunk. Pénz­
összesen 80.000 
háztáji gazda- 

|ti gyümölcs es 
Lséből 15.000 ru- 
[Tanitó fiam ke- 
csalárlom évi jó­
iul la a 120.000

lakban minden 
adtag dolgozik s 
[özös erőfeszités- 
Ihogy valóra vál- 
|rs szavai, amc- 

XVII. pártkon, 
Pott: ,,A régi fa- 
[togszembetűnőbb 
pi állt, aztán az 

jobb ház, a 
le. a kliláké, a 

parasztok i"é. 
kezd eltűnni. 

Ifi falu, társadal­
mi épületeivel, 
tavai, rnozgókép- 
Koláival, könyv- 
lödéivel, traktor, 
fiival, csépiőgé. 
lljaival. Eltűntek 
(tőségei, p kizsák 

vérszópó uzso- 
. , kereskedő, a 
ár. Most H kok 
bzok, iskolák és 
Inkásai a neveze. 

elsőrendü trak- 
mbá jnvezetők, a 
z állaltenyészíés 
;i kolhoz/öldek

fai és munkás.
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Jobb munkával teljesítményünk további tokozásával 
állunk helyt a békeharcban 

61/1 Építőipari Vállalat levele Rákosi elvtárshoz

Rádióval felszerelt mozgó javítóműhelyt létesített 
a Hortobágyi Tröszt az aratás-csépiés ideiéi e

\ 01/1 Építőipari Vállalat dol- 
„ozói levelet Írtak Rákosi elv- 

rsmik amelyben megtogadják, 
:.„v az Alkotmány ünnepének 
iszíelelére gyorsítják az építke. 
,;svk menetét, határidő előtt tel.

vállalásukat. Levelük be. 
v vetőiében utalnak a feszüli 
nemzetközi helyzetre és hangsú­
lyozzák, hogy a beke megvédésé- 
lu.n minden becsületes dolgozo- 
' I, a teljesítménye tokozásává! 
kell helytállni. Ezután a követ­
kező fogadalmat teszik,

Sámsoniuti építkezés
\z építkezés első részlege 

•iiúmsztus 20-ig vállalja, hogy a 
válaszfalakat elkészíti, előkészíti 
a vakolást. Július 26-ig falegye- 
ncst készítenek.

\ második részlég hat nappal 
megrövidíti a kiszabott ütemter­

vet. A részleg dolgozói az anyag 
gazdaságos felhasználásával 3000 
forintot takarítanak meg nép­
gazdaságunknak.

A harmadik részleg komplex, 
brigád megalakításával, munka­
módszer átadással segíti az épít. 
kezes munkáját, a tervteljesítést.

Hűtőház
A Hűtőház dolgozói a levélben 

a következő fogadalmat teszik:
— Augusztus 20-ra tető alá 

helyezzük a főépületet, elkészít­
jük az alagsor földszint, első 
emelet válaszfalainak zsaluzását, 
vasszereléséi. A gépkihasználást 
a mostani 62 százalékról 70 szá­
zalékra emeljük. A hulladékdesz­
kából zsaluzó táblákat készítünk 
és így a Gazda-mozgalomba be­

kapcsolódva 12.000 forintot 
adunk vissza államunknak.

Irodaház építkezés
A dolgozók vállalják, hogy 

augusztus 20-ig teljesítik 295 da­
rab ablak és ajtó beállítását. Jú­
liusban 3%-ról 2%-ra csökkentik az 
igazolatlan mulasztók számát.. 
Három sztahánovistát nevelnek 
ki a harmadik negyedéven be. 
lül.

További felajánlásokban a Bar 
név ál, a Barna-utcai és Vörös 
hadsereg úti építkezés, Építőipa 
ri technikum, valamint a Bartók 
Béla-úti építkezés dolgozói ígérik 
Rákosi elvtársnak, hogy a mun­
kahelyek teljesítményének foko­
zásával a Rőder.1 és Deák-moz­
galom kiszélesítésével állnak 
helyt a békeharcban.

A Hortobágyi Tröszt az aratás 
és cséplés idejére, szovjet példa 
nyomán, mozgó javítóműhelyt léte­
sített. A javítóműhelyt rádióval 
szerelték fel, melynek segítségével 
bárhol megtalálható és oda siet, 
ahol szükség van rá. Alig kezdő­
dőit meg az aratás, máris bebizo. 
nyosodott, hogy mennyire bevált ez 
a megoldás. Egy bejáratás alatt 
álló EMAG kombájn egyik alkat

része eltörött. A rádió segítségé- 
vei előhívott műhely 55 perc alatt 
a rozstáb'.án volt, a szerelők ki­
cserélték a törött alkatrészt és a 
kombájn másfél órai kieséssel foly 
tathatta munkáját.

A technikai vívmányai legyőzik 
Hortobágyon a távolságot és meg­
szüntetik a nagy távolságokból 
adódó gépkiesésttict.

Szigorúan megbüntetik azokat, 
akik nem pusztítják a szövőlepke fészket

a tarlóhánlás ütemét haladéktalanul meg kell gyorsítani a megyében
1- aratás idejében való végzi 

;cse mellett igen fontos feladata 
tarlóhántás elvégzése, hzt, agg 
lelt megszervezni, hogy a másod, 
vetési munkákhoz hasonlóan az 
aratással egyidejűleg azonnal 
megkezdjék és folyamatosan úgy 
végezzék, hogy egy tábla kara­
témtól számítva az egyéni ter­
melők 15 napon belül, de legke-

sőbb július 31-ig befejezzék.
Haladéktalanul munkához kell 

tehát állítani azokat a gépeket, 
traktorokat, amelyek nem végez­
nek aratási, cséplési munkát. A 
rendelkezésre álló igaerőt is moz. 
gósttsdk a tanácsok, hogy a tar- 
lóhánldst határidőre minden köz­
ségben elvégezzék.

A gyomosodás elleni küzdelem

begyűjtési nyilvántartók vállalták, 
a napra kész nyilvántartást

A begyűjtési nyilvántartok, a 
begyűjtési csoportok dolgozol 
értekezletet tartottak Debrecen­
ben, melyen részletesen m°g*ar. 
gyalták a" begyűjtési terv tel a da­
lait. . ...

Az értekezleten t.öbb miit név 
százan jelentek meg a megyéből 
és alapos felkészültséggel h.flin­
ták vissza a falvakba, hogy a be. 
gyűjtési nyilvántartás terén - 
az elmúlt ‘begyűjtési év hibám 
okulva -- sokkal jobb munkával 
szolgálják a begyűjtés feladatai­
nak zökkenésmentes végrehajtá­
sát. p

\z értekezlet résztvevői megto- 
gadták Rákosi elvíársnak, hogy 
jó munkájukkal Hajdú-Bihari a 
begyűjtés (erén diadalhoz segl- 
tik.X nyilvántartók, akik bőséges 
szakmái oktatásban részesültek, 
vállalást lellek. , ,
, — Mi megfogadjuk —'irtai, 
hogv a minisztertanács vandoi- 
zászlójáért, a megye első helve- 
nek a visszaszerzéséért ™e^ln" 
elitjük a harcot és nem lelectke- 
z.iink meg arról sem, hogy a ga 
bonabegyüjtés mellett begyűjtést 
tervünket részleteiben is teljesít

Mi a járások és községek be 
gyűjtési apparátusának veze.o 
és dolgozói Ígérjük és megfogad­
juk, hogy az 1952, évi gabonabe 
gyűjtést úgy szervezzük meg 
hogy egész megyénk dolgozó pa­
rasztsága számára augusztus ;,i- 
ra — Alkotmányunk ünnepére 
íi gabona szabadpiaci forgalmát 
biztosítjuk, a gabonabegyüjte.> 
lerv maradéktalan teljesítésével 
Így követjük ipari dolgozóin!' 
példáját a tervteljesítésben és 
még fokozottabban erősítjük 
munkás-paraszt szövetséget.

Vállalásunk teljesítése érdeké 
ben a cséplést úgy szervezzük 
meg, hogy a cséplőgépek telje 
sítőképességét teljes mértékben

kihasználják. Minden termelőt 
értesítünk, hogy mikor kerül ra 
a sor a cséplésnél, hogy idejében 
fel tudjon készülni zsákkal, igá­
val egyben arról is értesítjuK, 
hogy Beadásra kerülő terményei 
melyik raktárba szállítsa Azok 
részére, akik nem rendelkeznek 
igával, biztosítjuk a szállítóesz­
közt, hogy terményüket azonnal 
he tudják szállítani a begyújtó 
helyre.

A cséplés előtt az állandó bi­
zottságok tagjai felkeresik a dol­
gozó parasztokat és megmagya­
rázzák, hogy a cséplőgéptől az 
azonnali beadás hazafias es g) - 
ben törvényes kötelesség, mely­
nek teljesítésével a termelő előbb 
élvezi a szabadpiac előnyét el­
mulasztásával' sajat maganak es 
az országnak is kárt okoz.

A beérkezett vételijegyeket na­
ponta bevezetjük a nyilyantorto 
■inokra A beadások teljesítése- 

nek nyilvántartásával állandóan 
naprakészen leszünk.

Vállalásunk teljesítésével 
rendeletek határidőben vato1 on 
in- végrehajtásával, az altatni te. 
gyeiéin betartásával visszük gyo

. ... /vlAHíinK

és a talaj nedvességének meg­
őrzése megköveteli, hogy a tarló, 
hántást mindenütt elvégezzék. 
Sajnos a megye ezen a téren 
nem végzi jól feladatát. Harcol­
ni kell jobban a maradi felfogás­
sal, azokkal szemben, akik a tar­
lót legeltetni akarják és nein gon. 
dóinak arra. hogy ez a legdrá­
gább legeltetés, mert a föld ki­
szárításával, kizsarolásával cs e- 
gyomosodásával jár.

Igen ritka eset, hogy maradi 
felfogást a szövetkezeti gazdal. 
kodáson belül is találjunk, de 
előfordult most Nádudvaron, 
ahol a Petőfi tszcs elnöke ko­
vács László azt a hangot ütötte 
meg. hogy ű nem töreti fel a 
tarlót, legelőnek hagyja, kovács 
László azóta nyilván belaitta hely­
telen magatartását. A tarlovan. 
lás törvény, annak betartása orca 
is vonatkozik.

A megyében a tanácsok alkal­
mazzák is a törvény szigorát 
azokkal szemben, kik q tarló- 
hántást elhanyagolják. A mező- 
őrök jelentései alapján egymás­
után kerülnek majd bíróság ele 
mindazok, akik vétenek a minisz­
tertanács határozata ellen.

Az amerikai szövőlepke her­
nyói igen súlyos . kárt okozlak 
már a iák lombkoronáiban, mert 
az irtást lazán kezelték és eddig 
még igen sokan nem lettek ele­
get annak a feladatnak, mely kő­
telezővé teszi a veszedelmes lep­
ke hernyóinak irtását, Előfordul, 
hogy a kertekben elvégzik a per­
metező munkát, de a kertek előt'j 
húzódó fasorban már tízezrei 
nyüzsögnek a hernyóknak. Az ir­
tás elhanyagolása kárbavesztot 
fáradtságot jelent azoknak, akik 
elvégezték a védekező _ munkai 
meri a hernyók átterjednek < 
újra fertőzik a területeket.

A városi tanács felhívja a haz- 
és kerttulajdonosokat, hogy te 
rületükön és a területük elolt lé­
vő utcai fasorokban is végezzék 
cl tökéletesen a hernyóirtást, a 
mulasztókat a törvény szigorává! 
sújtják. Az erélyes megtorlásra 
nagy szükség van, mert nagy ni" 
retekben terjed a hernyó.

A védekezést elmulasztották 
pallagi Mezőgazdasági Kisérlel 
Intézet udvarában és ke ríj éne 
is, ahol nagymértékben terjedte 
u veszedelmes hernyó. Az m 
tézejtől körül-fiekintőbh munka 
várunk. Jó példával kellene ott 
előljárni.

nincs egyetlen liernyólészek -em.
A hernyós levelek gyüjiesejM 
Halász István, Kecskés János, 
Csikós Vera, Iírankovics Erzsé­
bet jártak elől jó példával: öz- 
szesen 00.623 fertőzött levelet 
semmisítettek meg, A gyermexek 

dülőűt fáit is gondozzák.

Áz állattartók figyelmébe
A Városi Tanács mezőgazdasá­

gi osztálya figyelmezteti a lakos 
ságot, a selyeinhernj'óteny észt el­
kel, valamim legeltető gazdá­
kat, hogy a debreceni Útfenntar­
tó Vállalat a mai naptól kezdő­
dően az amerikai szövőlepke 
hernyójának irtásál mérgező 
vegyszeres permetezéssel végzi a 
D ebr ece n—N y ír áb rán y-i m ti á: o n 
lévő fasorokon, valamint a Haj­
dúszoboszlói és hadházi mfiuta- 
kon lévő útíasorokon is. Ezen 
útszakaszokon tehát állatait sen­
ki ne legeltesse, a fák alatt lévő 
lekaszált fűvel ne óiesse, inert 
az állat elhullását fogja okozni. 
Ugyanúgy a selyemhernyáte. 
nyésztők a permetezett fák -ve­
iéivel hernyóikat ne etessék. ,\z 
említett; útszakaszokon a rc.nti ti­
lalmak július végéig tartanak

ta

A szepesi gyerekek 
példája

A szepesi általános iskola 
uniói példát mutatnak az ameti. 
kai szövőlepke hernyójának ír 
fásában — írja levelében Csáké 
Lajos, — Az iskola területen e 
a környék 45 házának telkén ura

32*3 fok meleg 
Debrecenben

Debrecenben csütörtökön a lej 
magasabb hőmérséklet 32.3 le 
volt. A múlt évben ugyanién 
napon 24 fokot mértek.

MŰSZAKI TANÁCSADÓ

MI A SZTAHÁNOV KOMPLEX-MOZGALOM?

zelemre az*ívűül v, ~~ előttünk üllő 
gabonabegyttjtési csatát es ezzu 
erősítjük a béke ügyéi.

A nyilvántartók vállalása igen 
Umnolv nagyjeieníosegu wU K mindln erőt összpontosí­
tani is kell arra, hogy a megje- 
ben a begyűjtési nyüvámarUsok 
lel lesen rendben, naprakész . 
lapofban legyenek Jó beá llás 
ninpq ló nyilvántartás neiKiu. 
nyilvántartás terén elkövetett to- 
zaságok nagyrészben voltak oko­
zói annak, hogy Hajdu-Biher u- 

vezet./, I,dy« , -r* 
versenyében. Mutassak meg, ne 

megnövekedett feladatok mel- 
, ű biztosítják a naprakész

Hazánkban a sztahánov kom­
plex mozgalmat Csepreghi Győző 
textilmérnök, a szegedi textilkom- 
binát műszaki vezetője indította c,, 
Felismerte AKuhov elvtárs szovjet 
textilipari • szakértő tanácsának 
jelentőségé!, aki azt javasolta, 

a hogy indítsanak egy olyan átfogó 
mozgalmat, melynek segítségével a 
magasabb termelékenység ós rés 
műszaki és munka feltételeit meg­
tudják teremteni. Ez a mozgalom 

,tt a sztahánovista komplex moz­
galom. , ,

AKuhov elvlárs tanácsa, amelyet 
adott egy 

voltCsepreghi élvtársnak 
újabb elvtársi segítség

a
leli is biztosítj—könyvelést és ezzel megteremtik 
az alapot ahhoz, hogy megyénk 
ismét első legyen.sitőképességét teljes mértéKD^n i .»»*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦**

SsÜlŐk! ■ i-m,lónakLeányaitokat -diátok vas,par, »anul=n
lakatos szerszámkészítő, eszieiga^lyo^ ühely otthon m legkorszerűbb ^^g^énstást8'munkaruhát és tize- ^
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Szovjetunió szakemberei részéről.
Vizsgáljuk meg, hogy miből a, 

a sztahánov komplex mozgalom 
A mozgatom iöbb részből tevődik 
össze de ezek a mozgalmak mind 
sztahánovista mozgalmak. A szia- 

, hánov komplex mozgalom biztosi 
tu' tani tudja üzemen bébi a munka 

tervszerűségét, a műszak, előfelté­
telek kedvező alakulását, ezen ke 
resztül jó minőségű áruk ^ gyartn* 
sál a versenylendü.et sze.eslté=ct. 
Lényegében a fizikái, műszak, er
adminisztratív értelmiség, dolgo 
Zók szoros együttműködésével jón 
Lre, mint széleskörű kollektiv 
sz'ahánov mozgalom. .

A sztahánov komplex brigádok­
ban az üzemek élenjáró dolgozni 
vesznek részt, olyanok, akik mu- 
-zakíak és adminisztratív vona.on 
■s jól képzeltek. Példának a szeged, 
textil kombi n ú t ilyen ímnyu m,in­
káját ismertetjük

Mivel minden mozgalom a tér 
mclés emelését, a jo minőségi 
munkát tűzi ki, ennek elereseben

szüksége van megbízható adatok­
ra. Ezeknek az adatoknak a _ biz- 
toaitására jött létre a kombinátban 
először úgynevezett „statisztikus 
brigád." Feladata az volt, hogy- 
előre kidolgozott feladat terv alap­
ján mérje fel a vállalat termelési 
jellemzőit, gépegységenként, ame­
lyet a műszaki csoport aztán érte­
kelés alá vesz. Ez meg is történt. 
Az eredmény meglepő volt. Kide­
rült. hogy egy évben gyártott, 
egyforma műszaki fettételek mel­
lett működő, e-gy típusú gépek, 
teljesen eltérő termelési eredmény- 
nyél dolgoznak, A műszaki vezetés 
ezután a termelékenység növelése 
érdekében azonnal kijelölte, me­
lyek azok a gépegységek, amelye­
ket műszakilag, mechanikailag 
azonnal felül kell vizsgálni.

A sztahánov komplex mozgalom 
fő célja az, hogy egy-egy brigád 
munkája szorosan egy másik bri- 
gád munkájához kapcsolódjon, így 

statisztikus brigád kezdemé­
nyezését a termelés vonalán tovább 
vitte a műszaki ,,megállapító bri­
gád." A b.rigád tagjai között nagy 
számban1 foglaltak helye, a műve 
zelök, technikusokon kívül. A 
megállapító brigád tagjai géprgy- 
ségenkénl áttanulmányoz!.rk a sta­
tisztikus brigád mimikáját és érié 
kelték azokat a gépeket, amelyeket 
gépészei Heg felülvizsgáltak. E.őie 
meghatároztuk, hogy milyen gép 
részt vizsgálnak meg egy-egy ki 
jelölt gépcsoportban. /Xz eredmény 
itj sem maradt el. A vizsgalat és 
az azt követő TMK s munka után 
ugrásszerűen megjavultak a gép­
csoport termelési eredményei ösz- 
szesen és egyenként is. Ezzel nem­

csak a TMK munkája Lelt tervsze­
rűbb, de a brigád melléit létrejött 
„oktató-brigád” is azonnal meg­
kezdhette a dolgozók megfelelő 
nstruálását is.

A.komplex brigádban működik 
negyedik részként még egy „szer­
vező és betanító brigád” is. Ez az 
üzem egyes munkakörének átszer­
vezését végzi. Az átszervezés kü­
lönböző sztahánov komplex brigá­
dok munkájának az eredménye. A 
szegedi textilkombinátban ennek a 
brigádnak feladata az volt, hogy a 
megváltozol 1 körülményeknek
megfelelően az egyes munkaköiö- 
két átszervezze. A brigád ennek so. 
rán brossurákat adott ki, amely­
ben szakmagyarázatokkal gondos­
kodott a munkahelyek új módszer 
szerinti betanításáról.

Természetesen, mint minden 
mozgalom, így a sztahánov kom­
plex mozgalom sem fejlődhet a 
dolgozók támogatása nélkül. F.zért 
fontos, hogy a sztahánov komplex 
mozgalom tömegmozgatom legyen. 
/X pártszervezetek, üzemi bizottsá­
gok. vállalatvezetők minden ilyen 
mozgalom megalakulásánál nia. 
gyarázzák meg a dolgozóínnak, 
hogy ez a munka növeli a teljesít­
ményt, javítja a minőséget.

A sztahánov komplex mozgatom 
bevezetésére főleg a textiliparon 
belül adva vannak a feltételek. 
Ezért szükséges, hogy üzemeink 
terén a Szovjetunió élenjáró ta­
pasztalatait hasznosítva minél előbb 
megtegyék a szükséges Uoé-ekct. 
Ha így cselekszenek, ezzel ; erő­
sítik a szocializmus .' úté a 
béke védelmét. Kies
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Megkezdődlek a íeivéieii vizsgák a debreceni egyetemen
A debreceni egyetem előcsarnoka 

ünnepi külsőben fogadja a belépő- 
kel. Az emeled feljárónál szem­
ben a bejárattal hatalmas felírás: 
Üdvözöljük a leendő elsőéveseket ! 
A bejárattól balra egy asztal kö- 
nV. egyetemi DISZ fiatalok ülnek 

a tájékoztató szolgálat tagjai. 
Kedden kezdődtek meg az egyete­
mi felvételi vizsgák s a falvakból, 
s más vidéki városokból érkező 
fiúknak és lányoknak a DISZ fiata­
lok adnak felvilágosítást — a fel­
vételi bizottság elé vezetik őket, s 
mint leendő diáktársak megismei- 
ilednek egymással, az újak pedig 
a jövendő ,,munkahellyel” az egye­
temmel.

Szerdán délelőtt csak úgy, mint 
kedden sok fiatal jelent meg a fel­
vételi bizottság előtt. Az Oro'Z 
Intézet szépen berendezett olvasó­
jában fiúk és lányok várakoztak, 
amíg rájuk kerül a sor. Szovjet 
képes folyóiratokat, újságokat né­
zegettek.

Egyikük, másikuk már jól olvas­
ta a szöveget.

Török Gizella is a felvételre je­
lentkezettek között van. öten test­
vérek. Most iratkozik be egye­
temre. Bátyja a Petőfi akadémián 
főhadnagy, kisebb testvérei közül 
ketten meg átlalános iskolába jár­
nak. Apja a kismarjai termelőszö­
vetkezet dolgozója. Még 1949 
őszén lett csoporttag. Akkor lép­
tek be a földosztáskor kapott hat 
holdjukkal.

— Nagyon szeretem az orosz 
nyelvet, kedvem van tanulására.

Szeretnék orosz szakos tanár len­

ni, hogy erre a szép nyelvre minél 
több embert taníthassak — mon. 
dotta, amikor a felvételi bizottság 
előtt volt.

Petersall Borbálának küzdelmes 
gyermekkora volt. Kován elhallak 
szülei. Árván maradt. Több isko­
láját csak magánúton végezhette, 
el, mert közben dolgoznia is kel­
lett. A népi demokrácia azonban 
neki is megadta a szabad tanulás 
lehetőségét. A nyíregyházi tanító- 
nőképzőben kitűnő eredménnyel 
végzett. Eltanuló jelvényt kapott 
Most pedig egyetemre kerül.

Az orosz szakot választotta, 
mert fordító, tolmács, vagy leve­
lező szeretne lenni.

A természettudományi kar is né­
pes a felvételre jelentkezett mun­
kás és paraszt fiataloktól. Várfal fi 
Ferenc Miskolcon végezte el kitű­
nő eredménnyel az általános gint 
náziumot. Szerdán ő is Debrecen 
ben volt. Vegyésznek készül, Fő 
leg a kutató munka érdekli. Apja 
a diósgyőri vasgyár darukezelő­
je volt — most munkaátvevő. Ami 
kor kijött a felvételi bizottság 
szobájából, ahová kissé meglepőd­
ve lépett be, a kint várakozókhoz 
így szólt:

— Baráti beszélgetést folytatna,, 
a felvételre jelentkezőkkel. Azzal 
az érzéssel távozom, hogy a bi­
zottság szinte új erőt adott az 
egyetemi tanulmányok kezdéséhez, 
bátorító szót, tanácsokat, segítést, 
ősszel úgy jövők már ide, mint 
egy jó baráthoz, mert első találko­
zásomkor barátommá lett az egye 
tem.

Beadást szabotáló kulákot ítélt el a bíróság
Balogh Mihály 31 holdas 

Debrecen Két malom utca 10. alatti 
kulákot az államügyészség a deb­
receni járásbíróság elé állította, 
mert nem tett eleget beadási köte- 
iezeitségének. 421 kilogramm ser­
tést, 400 kiló vágómarhát- 10.80 kg

baromfit és 360 darab tojást nem 
adott be.

A bíróság ezért a kulákot hét 
hónapi börtönre, 1500 forint pénz- 
büntetésre öt évre közügyektől 
eltiltásra és 1500 forint érlékti in 
góvagyon elkobzásra ítélte.

Előadás a Déri Múzeumban
Az Üzemi, Tervgazdasági és Szer­

vezési Tudományos Egyesület ma 
délután 6 órakor a Déri Múzeumban 
Sztahánov komplex mozgalmak jelen., 
tősége az iparban“ címmel előadást 
tart. Előadó: Csepreghl Győző elvtárs 
a Szegedi Textilkombinát Kossuti-

díjas főmérnöke. Az előadás jelentő, 
ségére való tekintettel fontos, hogy 
azon a vállalatvezetők, műszaki 
szakemberek, párt- és szakszervezeti 
funkcionáriusok, sztahánovisfák, élen 
járó dolgozók, minél nagyobb szám. 
ban vegyenek részt.

He a korcsmában töltsék el a munkaidőt a hajdúnánási 
állami gazdaság agronómusai

Mezőgazdaságunk szocialista átszer­
vezésében szép és komoly szerepük 
van az agronómusoknak- Az a felada­
tuk, hogy mezőgazdaságunk fejlődé­
sét elősegítsék elsősorban a Szovjet­
unió élenjáró mezőgazdasága tapasz­
talatainak bevezetésével. Csócsits Pál 
és Körösi József a hajdúnánási Álla­
mi. Gazdaság két ag'ronőrnusa azon­
ban más feladatot tűzött maga elé. 
Abban versenyeznek egymással, hogy 
melyikük tud nagyobb mennyiségű 
bort, sört vagy pálinkát meginni.

Nem esne olyan súlyos elbírálás 
alá, ha ezt munka után tennék. De 
az idő nekik egyáltalán nem számít. 
Egy példa: június 27-én hozzáfogtunk 
a lucerna vágásához. Körösi József 
agronómusnak az lett volna a felada­
ta, hogy ott legyen a munka kezde­
tén, legalább addig, míg beállítják a 
kaszálógépet. Ö ehelyett kocsira ült, 
bement Büdszentmiháijra mulatni és 
csak délután 2 óra körül jött ki-

Miután megérkezett leszállította a 
vezetőt a traktor nyeregből, hogy ,.o 
majd megmuatja, hogy kell vezetni.1 
A kerék elkapta a nadrágját, letépte 
róla, ötét pedig lerántotta földre s 
úgy megsérült, hogy azóta be;egen 
fekszik.

Ez csak egy a sok közül. Több <>set. 
ben előfordult, hogy a répaszelet, 
vagy a széna . vasúttól való beszál­
lítására nem tudtunk igát előállítani, 
de arra volt kocsi, vagy ló, hogy a 
hét kilométerre lévő Nánásra, vagy 
Büdszcntmihályra bemenjen az illető 
agronómus borozni. Többször bíráltuk 
Őket ezért faliújságon keresztül is, de 
az volt rá a helytelen válasz: „iszik 
az ember, mert szomjas és pénze 
Man". Nem akarunk senkit befolyá­

solni abban, hogy hova teszi a kere. 
setét. De ezúttal arról van szó, hogy 
az agronómusoktól nem ilyen példa­
mutatást váj' a dolgozó nép. Es hogy 
a munkafegyelem — bármilyen be­
osztásban legyen is — mindenkire 
egyformán vonatkozik és hazafias kö­
telessége mindenkinek becsülettel el. 
látni a feladatál, még akkor is, ha 
nem esik olyan jól, mint a pálinka, 
vagy a bor. ,

Csócsits és Körösi ,,munkáját“ is­
meri az Állami Gazdaság Megyei 
Trösztje is. Ideje lenne közelebbről 
megnézni ezt az ügyet és megtenni a 
szükséges intézkedést.

Filep Sándor

Színházi műsor
Szombaton és vasárnap utoljára a 

szabadtéri színpadon: Aclujev-Scsev’oa 
csov: Dohányon vett kapitány c". 
nagyoperettje kerül előadásra Rajz 
János, a Fővárosi Víg Színház tagja» 
vendégfelléptével. Mindkét napon ' a:?1 
előadások kezdete 8 órakor, vége fél 
12 ólakor. Szombaton Vagongyár, va­
sárnap Ady. Petőfi, Blaha, Puskin, 
Madách bérletek érvényesek. Bér­
lőink ma estig cseréljék be bérletei­
ket; a szabadtéri színpadra szóló ie 
gyekre.

Ezzel a héttel indul a tárgy- 
nyeremény sorsolás és a jú­
liusi vigaszdíj verseny:

6 léle nyerési lehetőség! 
12 találat 
11 találat 
10 találat 
0 találat

V igaszdíj és tárgyn.yere- 
meny sorsolás! A tárgy 
nyeremény sorsoláson fő 
nyereményként Csepel rno 

(|# r torkerékpárt nyerhet!

. lolós/elvényi!

Megyei Pártbizottság közlemény1:
Értesítjük a felsőfokú politikai gaz­

daságtan hallgatóit, hogy pénteken 
délelőtt 9 órakor zárókonferenctat 
tartunk, a konferencia helye a Me­
gyei Pártbizottság.
Városi Pártbizottság közleménye:

Középkáder oktatás politikai gaz­
daságtan szakán tanuló elvtársak ré. 
szere a vizsgakérdések megérkezte < 
Átvehetők a Városi Pártbizottság ok­
tatási osztályán.

Szombaton délután 2 órakor a szo­
kott helyen a középkád sroktatás 
Bolsevik Párt történeti szakán ta­
nuló elvtársak részére összefoglaló 
vizsgák lesznek.

Szombaton délután a szokott idő­
ben és helyeken a középkáderokta- 
tás politikai gazdaságtan konzultá­
ciós tanköröket tartunk. Tankör ve­
zetői előkészítő nem lesz.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: kevés felhő 
száraz meleg idő, déli,, délnyugatira 
forduló szél.

A MÁVAUT Autóbuszközlekedési
Vállalat kalauznői állásokra pályáza­
tot hirdet. Felvételi feltételek: 1. Be­
töltött 18. életév, illetve 35 éves kor­
határ, 2. Legalább 152 cm testmagas­
ság. 3. Egészséges testalkat. 4. Munka­
könyv A kézzel írott és a MÁVAUT 
Autóbuszközlekedési Vállalat igazga­
tóságához (Budapest, XIII. Szabolcs, 
utca 17.) címzett kérvényeket 2 drb 
önéletrajzzal együtt a Debreceni 
MÁVAUT Főnökséghez (Debrecen, 
Szoboszlai út 4.) kell beadni, ahol bő­
vebb felvilágosítást kaphatnak a pá­
lyázók, MÁVAUT Igazgatóság (x)

^rtLLr&L írnak
levelezőink

A pocsaji gépállomáson 1700-as csép­
lőgépnek vagyok a felelős vezetője s 
egyben ellenőre is. Tudom azt, hogy 
mit jelent dolgozó népünk számára, 
ha szemveszieség nélkül végezzük az 
aratási és cséplési munkákat. Harcot 
indítok minden szem gabonáért, hogy 
minél több kenyér kerüljön dolgo­
zóink asztalára. Idejében learatott és 
elcsépelt gabonát!udjuk csak szem­
veszteség nélkül betakarítani. Válla, 
lom, hogy a cséplési tervemet 120 szá­
zalékra teljesítem és 5 százalékos 
üzemanyag megtakarítást érek el — 
írja Nagy Erzsébet levelezőnk.

A MÁV Kolónia iskola tanárainak 
köszönetét mondok, amiért olyan 
gondosan és lelkiismeretesen tanítot­
tak. A hallgatók között én volam a 
legidősebb, hiszen 52 éves vagyok, de 
mégis tiszta jeles lett a bizonyítvá­
nyom. Itt üzenem mindenkinek, hogy 
tanuljanak, lépjenek be az iskolákba 
munkájuk után elvégezhetik a tanu­
lást is, én is munkám után jártam 
tanulni és ennél felemelöbb, szebb 
érzés, mint a tudás nincs —* írja Tö­
rök Sándorné VIII. osztályt végzett 
dolgozó.

Kéthetes balatonboglári üdülési él­
ményeiről számol be levelében Posta 
Antal MÉH dolgozója. Ezt írja a múlt 
bankárainak, urainak: Megdöntöttük 
hatalmatokat, újjáépítjük országun­
kat és munkánk gyümölcsét magunk 
élvezzük. Mi tudjuk igazán mi a .lé­
ke és ezért a békéért, mi mindent 
megteszünk. . •

Nádudvaron három új üzlet létesüli. 
így még jobban, még bőségesebben 
ellátják a dolgozókat. A napokban 
nyitották meg az újonnan berende­
zett italmérési helyiséget, felépült az 
új pékség, a piactéren most van be­
fejezés előtt egy elárusítóhely — tu­
datja velünk Végh Lajos levelezőnk.

Mozik műsora
BÉKE: fél 3, fél 7, fél 9 órakor: 

Néma brigád. Csehszlovák film.
VÍG: fél 1, fél 7, fél 9 órakor: El­

ítélt falu. Német film.
METEOR: fél 4, fél 6, fél 8 órakor: 

Elítélt falu. Német film.
HÍRADÓ: 4, 6, 8 órakor: Gavrilov 

ének és táncegyüttes és kiegészítő 
műsor.

KERT: 8 órakor: Gazdag menyasz- 
szony. Szovjet film

NÉPNEVELŐ I.: fél 8 órakor: Csa. 
kóperti pártszervezet: Nyugati öve­
zet-

A távolsági telefonbeszélgetés iorgolmas áramkörökön
tíz perc

Népgazdaságunk rohamos Ípödése 
egyre nagyobb feladatok sió állítja 
a postát. Biztosítani kell az ország 
egész területén az üzemek, bányák, 
válallatok és dolgozók távíró — es 
távbeszélőié rga lm á nak lebonyolítá­
sát. A posta dolgozói május 19-151 a 
déli szünetek alatt is tartanak táv. 
beszélő szolgálattól. A távbeszélő for­
galom teljes lebonyolítását azonban 
jelenleg akadályozza, hogy egyes 
vállalatok, üzentek túlságosan hosz- 
*zú ideig foglalják le az interurbán 
áramköröket s ezért többször előfor­
dul, hogy hosszú távbeszélgetés

mialt a posta nem képes lebonyolí­
tani valamennyi vállalat, üzem beje. 
lentett beszélgetését 

A Népgazdasági Tanács rendelet:« 
folytán most a forgalmas áramköre 
kön július 1-től 9 és 15 óra között 
folytatott távolsági beszélgetések 
leghosszabb Időtartalmát 10 percben 
állapította meg. Az érdekelt szervek 
és vállalatok készüljenek fel a tá­
volsági telefonálásra, a hosszabb be­
szélgetéseket 9 óra előtt, illetve 15 
óra után folytassák.

Póstaüyyi Minisztérium
titkársága.

A Bp. Honvéd szombaton Debrecenben
szerepel

Az NB II-ben befejeződött a ta­
vaszi idény, de labdarúgó csapa­
taink nem térnek pihenőre. A 
debreceni csapatok villanyfényes 
labdarúgótornát terveznek, a váró. 
sí testnevelési és sportbizottság 
pedig Miskolc labdarúgó'Váloga. 
tottját szeretné Debrecenbe ho­
zatni — egyszóval jó nyári mű­
sor rój akarnak gondoskodni a lab­
darúgás szurkolóinak.

A D. Honvéd játsza az első ba­
rátságos mérkőzést. Az elmúlt hé­
ten a Bp. Vasas NB I-es csapata 
szerepeit Debrecenben, holnap,

szombaton ismét NB I-es csapat éj­
ién veszi fel a küzdelmet a leg­
jobban szereplő debreceni NB II-ős 
csapat, a Bp. Honvéd együttese 
jön Debrecenbe barátságos mér­
kőzésre A Bp. Honvéd nélkülözni 
fogja válogatottjait, de mégis ér­
dekeinek Ígérkezik a mérkőzés, 
mert a fővárosi bajnokcsapat így 
is kitűnő játékerőt képvisel, A Bp. 
Honvéd D. Honvéd mérkőzést 
szombaton délután háromnegyed 
hatkor kezdik a Diószegi-úti pá­
lyán. A mérkőzésre elővételben $ 
totóirodában válthatók jegyek.

A Tevők panasza
Szombaton citrom érkezett Deb­

recenbe. Aki csak tudott az igye­
kezeti, hogy minél előbb hozzá­
jusson a ritkán kapható csemegé­
hez. Citrom érkezeit a 12-es áru­
dába is. Élelmiszer Kiskereskedel­
mi Vállalat (Tóthfaiussy Sándor-tér 
és Csapó-u. sarok). Az árudába 
bement Kelemen Ldszlóné vásárol­
ni és kérésére mérlegre tettek egy 
citromot, melynek súlya 12 deka 
volt, mivel egy kiló 21 forint, két 
forint és ötvenkét fillért kellett 
volna fizetnie, ezzel szemben a 
vállalat kiszolgálója 4,50 forintot 
kért.

Köves László vásárló 11 deka 
citromért fizetett 3 forintot, 2.31

helyett. Egy másik vevő, amikor 
kifogásolta, hogy miért négy fo­
rintot fizet egy citromért a ki­
szolgáló a kezébe nyomott két 
..linri” csokoládét és ezzel az ár­
különbség úgylátszik el volt in­
tézve.

Nemcsak citrommal, hanem al 
téliszalámival, juhtúróval és más 
élelmiszercikke.) is előfordult már 
ilyen visszaélés, A legsajnáiii-to- 
sabb,, hogy állami vállalatnál tör. 
ténik ez. melyben a dolgozók a 
legjobban bíznak.

Az Élelmiszer Kiskereskedelmi 
Vállalat vezetősége vizsgálja ki ezt 
az ügyet.

A rádió műsorából
IÍOSSUTH-RÁDIÖ. 5: Falurádió, — 

5-30: Hírek, 5.45: Női szemmel, 0.05— 
8 30: Reggeli zene, közben 6.45: A 
Szabad Nép mai vezércikke, kb 7.40: 
Naptár, 7.45: Levelezőink jelentik, 
8.30: Műsorzárás, 11.30: Előadás. 11.45: 
Hangi., 12: Hírek, 12-30: Fúvószene, 
13.15: Sárközi szőttes, 14: Időjárásje- 
lentés, 14.15: Szórakoztató zene, 13: 
Uttörő-hiradó, 15.30: Hangi., 15.5u: 
Hangi., 16.20: Ültöt ő-sporlhíradó, — 
16.45: Beszélgessünk oroszul, 17: Hí­
rek, 17.15: Hangi., 17-40: Hangi., 17.55: 
Előadás, 1810: Felejthetetlen találko­
zások. 19: Kossuth-dijasok a mikro­
fon előtt, 19.15: Hangi., 20: Hangos 
Újság, 20-40: A begyűjtési verseny 
hírei, 20.45: Hangi., 21-05: Szimfónikus 
zene, 22: Hírek, 22.25: Népi zene. — 
23.10: Szórakoztató zene, ■ 24: Hírek.

PETÖFI-EADIÖ. 6: Falurádió. 0.15: 
Hanglemezek, 6.45: Jó reggelt, gye­
rekek, 7: Népdalkórusok. 7-33: Szim. 
fónikvs zene, 8.11: Előadás 813: 
Hanglemezek, 9.20: Vidám 'ifjúság 
műsora, 10: Hírek, 10.10: Hangi , 10.4» 
Varjas Anna zongorázik, 11: Kisuno- 
ka, 11.20: Az Okos Mackó. 15: Népi 
zene, 16: Szabad a pálya. 16.20: Hangi 
17: Szív küldi szívnek szívesen, 17.30: 
Hírek, 17-40: Az Ifjúsági Rádió mű­
sora, 18.10: Előadás, 18-40: Énekkari 
verseny, 19: Egy falu — egy nóta, —

fl népmöve'ésiigyi

A közoktatásügyi és a népművelési 
minisztérium felhívja mindazokat, 
akik a könyvtárosi munkára hl va­
ja?,1 ereznek, hogy jelentkezzenek az 
Eötvös Loránd tudományegyetem est
szakáraSÓgÍat Föiskola könyvtáros

Az egyetemi könyvtárképzés tanul- 
mányi ideje négy év. Ennek csalt 
nappal] tagozata van. érettségizett 
íiatamk jelentkezhetnek. A pedagó­
giai főiskola nappali tagozatára szín­
en ]CSaf .érct,séei bizonyítvánnyal

két év6 en eZnÍ A tímulmány' '<1ö
Jelentkezésni határidő 1952. ""Július

KÖZÉPKORÚ nőt azon­
nal felveszek. Érdeklődni: 
Maróthy György u, 38.

ETERNIT tetejű 170/90- 
es asztal eladó, Kút u. i • 
szám.

JÓKARBAN lévő dupla 
ablak eladó, Berek u 2-

ELCSERÉLEM kétszoba 
fürdőszobás lakásomat egy 
vagy kétszobás jószágtar- 
tásossal, Hatvan u. ß. II- 
em 8.

ÁSZT ALT ÜZHELY fele­
lősséggel eladó, Kút u 60-

TORONTLI szőnyegek, 
aranyozott rámájú nagy­
méretű tükrök eladók. 
Arany János u. 2. fszt. 2-

KERESEK kifogástalan 
zománcozott tűzhelyet. — 
Eajcsy-Zsilinszky u 56. sz. 
Bányai.

EGY ti hónapos mangali­
ca süldő eladó Csokonaiu. 1.

ELADÓ egy gáztűzhely 
és egy rezsó, Bocskai-tér 
5., hátul.

LAKÁST adok koszttal 
egy férfinak, Arany János 
utca 54. földszint 3.

SZOBA, konyhás, spei- 
zos lakást cserélek hason­
lóval. Ugyanott fehér mély 
gyermekkocsi eladó, Nyil- 
u. 3. két csengetés.

ELVESZTETTEM hétfőn 
fekete viszosvászon pakk­
táska huzatot S* B. mo. 
nokrammal. Megtalálója 
pénzjutalomért hozza Bes­
senyei u. 16. alá.

ELADÓ egy lizedesmér- 
leg\_ gyümölcsös állvány és 
láda, nagy szárnyas ajtó, 
jégszekrény. Leiter L-né, 
Hortobágy u. 11. ,

EGY modern kocsi tóál­
lapotban eladó, Hajó u. 2.

CIROK mag eladó, Sze­
relnie! utca 13, í

néplap
.4 Magyar Dolgozik Pártja Hajáü- 
Bilmnncgyeí Pártbizottságának lapja, 

Felelős szerkesztő:
KAPUSI ERZSÉBET

Felelős kiadd: |
BAHCZT GYULA 

Szerkesztőség:
Debrecen. Bajcsy.Zslllnszky-u 1

Telefon: 42.54. és 48-ÍÓ.
Alföldi Nyomda-telephely

ELVESZTETTEM 1-én a 
ll.es Népboltban drapp 
pénztárcámat 200 forinttal, 
kulcsokkal. Megtalálója 
Pénzt megtarthatja, kulcso­
kat Postahivatal Debrecen 
1 címre ajánlva portósan 
küldje.

ELADÓ választott man. 
galica malac, nagy asztal­
tűzhely, Kígyó u. 25.

KILEN CHF.TES malacok 
eladók, kerékpárért, rádió 
ért cserélek, Csuka u. 23Í

CSOMAGHORDÓ kerék, 
pár eladó, vagy férfike­
rékpárért elcserélhető — 
Néplap kiadóhivatala.

FESTETT hálószoba bú­
tor, szekrények, jégszek­
rény, gáztűzhely eladó, 
Eötvös u. 71.

6 bordás gázradíátor, co­
los 3i4.es gázcsövek, 15 
bordás vízradiátor eladó, 
Boldogfalva u, 2^

JOÁLLAPOTBAN lévő 
:25-ös Csepel motorkerék­
pár, Orion, 5 lámpás zene. 
gép eladó, Vöröshadsereg- 
ut.ia 19. Kiss. Hátul az ud­
varban.

KŐMŰVES, vasbetonsze­
relő szak és segédmunká­
sokat. rakodó munkásokat 
felveszünk. Tiszántúli Épí­
tési Vállalat, Hatvan u. 1. 
II udvar. AH

VEZETÖKÜNYVELÖT 
keresünk vidékre. Megfe­
lelő gyakorlattal rendelke­
ző jelentkezők ajánlatukat 
önéletrajzzal együtt Ven, 
Debrecen, Széchenyi u 37. 
adja be. ' AH

ELVESZETT Hajdúszo­
boszló Vörös Csillag mű­
ködési engedélye, Megta­
lálója adja le Kossuth u 
12. I. emelet 5.ős számú 
szoba.

!X ÉYTOLYAAl

Minden pe
Dolgozó pai'l 

legnagyobb 
most : az árául 
ka és nagy a 
sunk, hogy sz| 
kül takarítsuk 
mellünk. Az i| 
melegre fordul 
get is túlhalad/ 
a határban. Kz| 
érleli a búzát, 
pedig még nai 
követel dolgod 
tói. Most kezd« 
erőpróba: vag> j 
szemet a táril 
munkával eléig 
szedjük a zsálf 
m kiden perc. 
előtt fordul vi| 
és aki ezt a ke 
lasztja és késvi 
nak, az már 
szemvcszteséggi 

Nagyon font' 
legjobbkor, a 1 
vaj azonnal mií| 
búzatáblában, 
úgy lehet el 
mekkel figyelik! 
kasza alá erei 
nyomban kezdij 
kell aratnak 
hogy ne peregj! 
re.

Az idejében 
zett aratásnak
1 a a hOSSZÚpál'l
5ága. Nem vo' 
lés, igy érték 
ősziárpájukról 
intis!, tehát 
njint 11 máz-:

A gyors ár* 
jelem, ezt hirdj 
falván A Imási 
r.i-zt. tanácstagi] 
sál figyelmét 
mentes araiasil 
mondta, hogyaif 
(■ni;. Ha, egy <1 
nak viaszércsbel 
és egymaga áll 
nak, amire fos 
fokozódik a sztj 
moly veszít 

•Alrnási l.yv) 
fogjanak ősszel 
mást. vagjana
szelek szaruval 
nek és közös ti 
viaszérésbe lóri
latát a falu ml 
ren figyelik a| 
rendbe lebe­
szélt. olt jó! e l 
nős segítés élj 
a munka, igvl 
rokonok, szoij 
■ívesen harcol 
ellen.

A kézi kas| 
adat vár, de 
az aratógépeil 
melyek sokkaj 
dolgoznak a 
ken most, mii 
jó ápolásával! 
Sok, hogy in- 
tlen óra, mell 
sál töltenek, 
jeleni. Vegyél 
rabéi gépállí| 
lőjél. Nagv

A Magyal 
elnök eiével pl 

A niini'.ztf 
Tindelettcrvczl 
sáról.

Az egyet1’!
lesz..

Határozat! 
irányításának [ 

A pedagtl 
miniszertaiiátf 
határozta el.


